

La prensa inglesa habla de un futuro cambio en el Gobierno inglés

Serán reemplazados cuatro ministros, y hay quien asegura que Chamberlain presentará su dimisión en otoño

¿Elecciones en fecha próxima? — Gran actividad política del partido conservador. — Esta mañana se ha reunido el Gabinete inglés. — Lord Halifax ha expuesto a sus colegas el resultado de las conversaciones con el representante de los soviets en Ginebra

Londres.—Varios periódicos londinenses de esta mañana dan cuenta de que dentro de poco se tendrá un amplio cambio en el Gobierno británico. Según los diarios, se va a modificar el Gobierno en el sentido de reemplazar a varios Ministros y Consejeros que se encuentran gastados y que necesitan descanso y a otros cuya edad es bastante avanzada.

A este propósito dice el periódico "Daily Herald" que la modificación del Gobierno se hará el próximo mes de junio, y que en ella serán afectados los ministros Lord Runciman, que como es sabido se halla bastante enfermo y que hoy, después de tres meses de ausencia por el Oriente ha regresado a Londres asistiendo al Consejo, y el Ministro de Colonias Stanley, quien también se halla bastante delicado de salud.

Los otros Ministros a quienes afectará el cambio son Sir Tomas Yuskip y Lord Stanhope. El "Daily Express" dice refiriéndose a esto mismo, que existen rumores según los cuales el propio presidente del Consejo, Chamberlain, presentará su dimisión en el próximo otoño.

El redactor político y diplomático del diario "Daily Herald" dice que parece ser que el próximo otoño se celebrarán nuevas elecciones para la Cámara de los diputados, y que este rumor, que va tomando cuerpo cada día que pasa, debe su origen a que por la Oficina Central del partido conservador se ha convocado a sus miembros para que desde el verano comiencen una gran campaña de propaganda que tendrá una extensión y capacidad muy grandes. Se darán numerosos mítines, y en las reuniones

hablarán los Ministros del partido y las personalidades del mismo. Estas reuniones políticas ascenderán al número de cien, y se espera que la propaganda de comienzo con un gran acto que se ha de celebrar el día 24 del próximo mes de junio en la ciudad de Cardiff y en el que hará uso de la palabra el primer ministro inglés y jefe del partido conservador, Mister Chamberlain.—(DNB).

Londres.—Esta mañana, como miércoles, celebró su semanal Consejo el Gabinete Ministerial británico, presidido por Mister Chamberlain.

A la reunión, asistió el Ministro de Negocios Extranjeros, Lord Halifax, quien acababa de llegar en avión procedente de París.

Parce ser, y así se asegura en el curso lectivo del Instituto terminará el 31 del corriente

En la cartefera del Instituto de Segunda Enseñanza de esta ciudad fué fijado ayer el siguiente despacho:

"El Ilmo. señor Jefe Servicio me dice lo siguiente: Participo el conocimiento Instituto Nacional reconocido que período lectivo curso estudio orden 7 de diciembre termina 31 corriente. Lo digo V. S. su conocimiento; ruego lo traslade Colegios autorizados esa provincia. Salúdole."

los medios oficiales, políticos y bien informados, que el señor Halifax ha informado a sus compañeros de Gabinete de los resultados de las entrevistas y deliberaciones habidas en Ginebra y París con los representantes de los Gobiernos francés y ruso, en especial con las sostenidas con el Embajador soviético Mayski en Ginebra durante la reunión del Consejo de la Sociedad de las Naciones.—(DNB).

Ginebra.—Como ya se dijo, ayer, sobre las nueve y cuarto de la noche abandonó la ciudad el Ministro de Relaciones Exteriores de Inglaterra.

Roosevelt no piensa devolver su visita a los reyes de Inglaterra

Se extiende el paro en la industria del automóvil en los Estados Unidos, alcanzando a 64.000 obreros

En un discurso ante la reina Guillermina de Holanda, el rey Leopoldo de Bélgica pide la unión entre todas las naciones menores de diez millones de habitantes. — Prosiguen las negociaciones entre el Gobierno y los fascistas checos

Bruseas.—Ayer por la noche el soberano rey de los belgas Leopoldo dió en el palacio real un banquete en honor de la reina Guillermina de Holanda. En el transcurso del banquete se puso de manifiesto la amistad sincera y cordial que existe entre ambas naciones y que unen al pueblo holandés con el belga.

El rey, al final del banquete, habló para poner de manifiesto estos lazos de hermandad y unión, y contestando al mensaje que le dirigiera la reina Guillermina dijo el rey Leopoldo que es preciso que en los actuales momentos todos los países y pueblos que no cuenten en Europa más de diez millones de habitantes deben unirse para luchar juntos contra la miseria espiritual, intelectual y material.

La reina Guillermina, contestando a las palabras del rey de Bélgica, dijo que el mensaje que le envió no tenía otro objeto que el de buscar la paz y mantenerla. Holanda y Bélgica—dijo—mientras existan las causas y circunstancias que hacen atravesar momentos de gran crisis económica en los pueblos de Europa deben permanecer unidas estrechamente.—(DNB).

Washington.—El ejerce de los siete talleres de la "Brigts-Auto-Company" en la ciudad de Detroit ha hecho que el paro repercuta en otras industrias automovilísticas de los Estados Unidos. El conflicto se extiende rápidamente. Han tenido que cerrar sus puertas las importantes factorías de automóviles "Chrysler", "Lincoln" y "Plymouth", ya que estas casas se surten de piezas y de carrocerías de la "Brigts-Auto-Company". El paro alcanza a más de sesenta y ocho mil obreros y a unas doce importantes factorías.—(DNB).

Londres.—Se sabe que las conversaciones de asistencia mutua entre Polonia y Rumania serán

ampliadas próximamente. Las primeras entrevistas se han celebrado ya en Varsovia con éxito.—(DNB).

Jerusalén.—Se tienen noticias de que el pasado martes hubo una colisión entre fuerzas británicas y un grupo de nacionalistas árabes. Del encuentro resultaron un oficial inglés muerto y varios heridos, así como también varios árabes contusionados.—(DNB).

Colonia.—La Sociedad Germano-Holandesa, ha obsequiado a los Ministros de Comunicaciones y de Asuntos Económicos de los Países Bajos con un banquete. Al final del mismo se habló del desarrollo de las relaciones comerciales entre Holanda y el Reich. El Ministro de Comunicaciones holandeses, agradeció a los alemanes el obsequio en frases cariñosas y de palpable demostración de solidaridad entre ambos pueblos. Al banquete asistieron además de los ministros: antes citados y miembros de la Sociedad, los Embajadores de Holanda en Berlín, y de Alemania en Colonia, alcalde de Colonia y elementos del partido Nacional Socialista alemán.—(DNB).

Washington.—El presidente de los

Estados Unidos, Roosevelt, ha declarado que no piensa ir a Inglaterra a devolver la visita a los Reyes del Reino Unido.—(DNB).

Praga.—Ayer continuaron las negociaciones entre los delegados del Gobierno y los fascistas de Praga. Los fascistas checos quieren que estén más representados en el Gobierno los grupos de derecha. El Presidente del Comité Fascista, ha sostenido una entrevista con el general Elias sobre estos asuntos.—(DNB).

Esta reunión tenía por objeto tratar de los asuntos relacionados con la preparación del próximo Campamento de Verano, al que este año, para su mayor eficacia, se le rodeará de toda clase de elementos y recursos.

Se decidió que la temporada del Campamento se inicie en el mes de agosto y que concurren el mayor número posible de "flechas" y "cadetes" de la capital y los pueblos de la provincia. Se nombraron diversas Comisiones que se han de ocupar de todo cuanto se halla relacionado con la mejor organización del campamento. Una de estas Comisiones, que saldrá mañana a recorrer diversos pueblos alaveses, está encargada de escoger el lugar más adecuado para la instalación del Campamento, en el cual, los muchachos que asistan al mismo, efectuarán durante el tiempo de su permanencia una intensa y metódica vida deportiva y premitir.

Entre el personal que ha de ocuparse de la organización y dirección del Campamento, figurarán: el Jefe del mismo, un Capellán, médicos y practicantes, profesores de cultura física, conferenciantes, etc., etc.

Legé y propagad PENSAMIENTO ALAVES

Hacia la normalidad económica

Se han levantado las restricciones bancarias sobre los saldos de cuentas corrientes e imposiciones de ahorros

Burgos.—El Boletín Oficial de hoy, publica el siguiente Decreto:

El régimen de restricciones a la movilización de fondos en Banca que, establecido a raíz del Movimiento Nacional, fué consagrado por el Decreto de doce de septiembre de mil novecientos treinta y seis, respondió a las circunstancias anormales entonces existentes.

Con posterioridad y dado el mejoramiento de la situación, el Decreto de cuatro de junio de mil novecientos treinta y ocho modificó el anterior, creando condiciones que por sí mismas implicaban, de modo gradual y casi automático, una disminución considerable de los fondos resringidos, si es que en muchos casos no originaron su absoluta desaparición.

Liberada ya la totalidad del territorio nacional, no debe retrasarse en el extremo de que se trata la vuelta a la normalidad.

En su virtud, a propuesta del Mi-

nistro de Hacienda, y previa deliberación del Consejo de Ministros,

DISPONGO:

Artículo primero.—A partir de la publicación del presente Decreto en el "Boletín Oficial del Estado", los saldos de cuentas corrientes, imposiciones y libretas de ahorro, en la parte no bloqueada por virtud de las Leyes de trece de octubre de mil novecientos treinta y ocho y primero de abril de mil novecientos treinta y nueve, serán de libre disposición, sin restricción alguna, salvo las demandas de los propios contratos.

Artículo segundo.—Quedan sin efecto las limitaciones establecidas

por los Decretos de doce de septiembre de mil novecientos treinta y seis y cuatro de junio de mil novecientos treinta y ocho y disposiciones complementarias de los mismos. Artículo tercero.—Se faculta al Ministerio de Hacienda para dictar las normas convenientes al cumplimiento de lo establecido en los artículos anteriores. Así lo dispongo por el presente Decreto, dado en Burgos, a ocho de mayo de mil novecientos treinta y nueve.—Año de la Victoria. — FRANCISCO FRANCO.

Se están ultimando los preparativos para el homenaje que la Falange Femenina ha de rendir al Generalísimo Franco en el histórico castillo de Medina del Campo

Ex milicianos enrolados en la Legión extranjera para combatir en Túnez

París.—Según manifiesta "Ce Soir" los ex milicianos españoles e internacionales que se han enrolado en la Legión extranjera ascienden a más de 9.000. Los ex milicianos serán concentrados en Argel, pero después de un breve período de instrucción serán enviados directamente a Túnez.

Una personalidad militar interviuvada por el diario ha declarado que los milicianos serán inmediatamente encuadrados en las tropas desplazadas en el territorio de la Regencia y que se cuenta de un modo particular con el fanático espíritu antifascista de los milicianos para asegurar la defensa de los territorios tunecinos contra eventuales ataques italianos.

URQUIOLA OCULISTA Dato, 8, 1.ª derecha

A las Hijas de María y Antiguas Alumnas de la Sociedad del Sagrado Corazón Mañana jueves, día 25, fiesta de Santa Magdalena Sofía, se celebrará (D. m.) una Misa, a las ocho y media, en la Capilla privada de las Madres Reparadoras (San Antonio, 12). Se suplica a todas la puntual asistencia.

Apuntes

Dos Vírgenes románicas en Vitoria

A Manuel Ballesteros Gaibrois. En gratitud.

La Exposición Internacional de Arte Sacro que celebramos, brinda ocasión propicia para estudiar y popularizar los olvidados modelos de arte sacro y de arte religioso que poseemos.

Podría computarse de recuperación artística esa tarea. En cuanto a recuperar el concepto de todos la valoración que muchas obras maestras de arte sacro y de arte religioso deben merecernos, y que no embargante eso, fueron arrumbadas por una "piedad"—llamémosla así—femenil o modernista.

Ha descendido ahora al rumor público que, muy pronto, va a ser devuelta a la veneración popular la preciosa Imagen románica de Nuestra Señora de la Esclavitud, hoy guardada en una dependencia de la Catedral vitoriana, pero muy injertada, desde antiguo, en la historia local y aun en la general historia española.

Hablé ya, con el detenimiento que pude, de la valia escultórica de esa Imagen de la décima tercera centuria, elogiadísima de la buena crítica ("Vitoria, Ciudad de la Virgen", pgs. 9-18), tanto de casa como de fuera.

Hoy quisiera llamar especialmente la atención sobre otra merítisima escultura de la Virgen María; más inadvertida en Vitoria que la anterior, y, a mi parecer, más interesante en el terreno artístico.

El eminente crítico alemán Von Georg Weisse la estudió atentamente en su "Spanische Plastik" (tom. 2, pág. 83); y un somero examen nos revela, enseguida, que nos encontramos en presencia de una Imagen, análoga a las de Estibáiz, Barajuen, Ocoy y otras que forman lo que se ha dado en llamar el románico alavés.

Hoy se venera, con el título de Nuestra Señora de los Remedios, en la Iglesia de San Antonio de nuestra ciudad en la primera Capilla del lado de la Epístola. Antes llevó, allí mismo, el nombre de Nuestra Señora del Rosario. El cambio quizás se debió a que, hasta 1908, la rica Imagen tuvo un vestuario postizo sobre la indumentaria de madera policromada con que ahora puede admirarse.

Representa, como decimos, a la Santísima Virgen, sentada, y sosteniendo sobre su regazo y rodilla izquierda al Divino Niño, también sentado, de cara al pueblo, y en ademán de bendecirlo. Muy bien conservada, a pesar de su antigüedad, su dorado es completo, y mide 1,15 metros.

Indudablemente la Imagen es muy anterior al templo (siglo XVII) en que se halla, pero no conozco las relaciones que guarda con el patronato que los Marqueses de Vozmediano tienen sobre su Capilla. Su incrustación allí, parece, desde luego, muy reciente.

Pero ello no impide que meditemos hoy sobre estas bellísimas prendas de nuestra imaginería religiosa. Ni en unión, ni en belleza canónica, ni en popular tradición se aventaja fácilmente. ¿Entonces, por qué, como otras, fué relegada y sustituida, tan inopinadamente?

Repito lo que observé al principio, que la Exposición Internacional de Arte Sacro puede realizar también una preciosa tarea de recuperación del verdadero sentimiento artístico en el arte sacro y en todo arte religioso. ¿Lo conseguirá?

En Medina de Campo, bajo el símbolo de la unidad y el poder de los Reyes Católicos, diez mil mujeres de la Sección Femenina Española Tradicionalista y de las JONS ofrecerán al Caudillo los frutos de sus campos y al Ejército los guiones que marcaron la ruta de sus victorias.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Pro García-Escudero y Torroba Alférez del Regimiento Infantería La Victoria, n.º 28 Falangista de la 1.ª Centuria de Alava, condecorado con la Medalla Militar Colectiva de Somosierra Murío por Dios y por España, el día 25 de mayo de 1937, a los 20 años de edad Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. R. I. P. Sus padres, los Condes de Badarán, hermanos, tíos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos le encomienden a Dios. Las misas que mañana día 25, jueves, se celebran en la iglesia de los RR. PP. Carmelitas, la de nueve y media en la de las Reverendas Madres Salesas, la de once en el Convento de San Antonio y las que se digan hasta las nueve y media en la Capilla de las Reverendas Madres Reparadoras, así como el Rosario y Bendición en esta misma Capilla, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Vitoria, 24 de mayo de 1939.

FUTBOL: Se preparan los equipos con vistas a los cuartos de final. - Mendizorroza frecuentado por los jugadores blanquiazules. - Si la línea media del Deportivo consigue recuperar su forma, fíansen ustedes de los "peces de colores"

Toda la prensa regional y la de más allá del Ebro, concede la importancia que se merece a los próximos partidos de fútbol, cuartos de final de la Copa del Caudillo.

Hay quien se queja de la mala suerte de su equipo favorito; hay quien vende la piel antes de haber cazado el oso, y hay, en fin, quien calladito, calladito, se prepara con vistas a las interesantes jornadas futbolísticas que se aproximan.

Los de casa no se duermen. Saben que el Racing de Santander ha sido siempre equipo copero; no ignoran la calidad de los jugadores que forman en sus filas y quieren estar en debida forma para defender con honor los colores queridos de su club.

Se ha hablado demasiado por cronistas deportivos, vecinos, de la poca efectividad del conjunto alavésista ya que, según ellos, carece de cohesión, cohesión y juego. Se ha aludido a afirmar que la línea delantera alavés es muy pesada y lenta; bien; pues si el domingo llega a ser un poco más lenta, y Elices piensa un poco dos jugadas que resolvió rápido, en vez de un 6 hubiera sido un 8 el que se llevan los bilbaínos para su casita.

No hay que olvidar que la táctica a usar en partido de Copa ha de ser muy distinta a la de Liga o de Campeonato por puntos; mientras en éstos se juega con más tranquilidad, se estudia al contrario con el que hay que enfrentarse otra vez a lo largo de la competición, y se confía en otros partidos cuyo desarrollo y resultado ha de influenciar en favor o en contra en el propio; en aquellos hay que darle todo en los dos partidos eliminatorios, procurando defenderse en uno sin olvidar el ataque cuando la ocasión se presenta, y atacar en el otro para obtener un resultado favorable que le permita una holgada clasificación.

Y esa táctica, a mi juicio, fue la que ha usado en los dos partidos de octavos de final el conjunto alavésista.

En Bilbao, jugaron a defenderse, y en Vitoria a atacar con gran empuje para obtener la eliminación del contrario por el brillante resultado que todos conocemos.

Bien es verdad que en San Mamés el Deportivo Alavés no hizo un buen partido ya que sus medios estuvieron flojos y su línea delantera no se entendió; pero fue acertada su defensa consiguiendo además una victoria, no muy merecida, pero sí bien merecida.

Ya en Vitoria, el pasado domingo, el equipo fue otra cosa. La vuelta de Mardones a su puesto, la inclusión de Las Heras en la línea delantera y la de Urquijo en los medios dio al equipo mucha más potencialidad y sin llegar a la línea eje a una de sus brillantes actuaciones trabajó lo suficiente para enlazar la línea defensiva con la atacante y facilitar a ésta la coronación del triunfo.

Así quisieramos ver jugar los partidos que le faltan a nuestro once; si lo hace así y si, sobre todo, carbura un poco más su línea media, el Deportivo Alavés puede llegar muy lejos en esta interesante competición a pesar de lo que opinen sus eternos destructores.

K. D. T.

Algunos incondicionales de los blanquiazules me piden traslado a quien corresponda la solicitud de un autobús para acompañar al equipo hasta la playa del Sardinero.

Traslado el ruego con mucho gusto, aunque me parece muy difícil su realización; pero por si "cuaja", ahí van las aspiraciones de los peticionarios:

Desearían salir de Vitoria a las 7 de la mañana para llegar a Santander antes de comer; ver el partido, salir, cenar en el camino y llegar aquí para las dos de la mañana.

Ya anticipo que me parece demasiado "arroz".

PELOTA

Las Pascuas de Pentecostés en Vergara

Al solo anuncio de los magnos partidos de pelota que la empresa del Frontón Municipal de Vergara ha preparado para celebrar este año de la Victoria sus tradicionales fiestas de Pentecostés, ha armado tal revuelo la gente "pelotazale" que se habla

INFORMACION RELIGIOSA

Liturgia

Mañana: Octava de la Ascensión del Señor. Rito doble mayor; color de los ornamentos, blanco. Misa de este día: 2.ª oración de S. Gregorio VII, papa; 3.ª oración de San Urbano I papa, mártir, (o. c.) Credo, Prefacio y Comunicantes de la Ascensión.

Santoral de mañana

Jueves, 25. — Santos María Magdalena de Pazzi, virgen, carmelita; Gregorio VII, Bonifacio, papas; Urbano, papa, Pascifrate, mártir; Adelmo, Dionisio, Cenobio, obs.; María de Santiago, Magdalena Sofía Barat, fundadora.

Iglesia del Carmen

De siete y media a ocho y media se rezará en el día de hoy el solemne ejercicio eucarístico de Hora Santa, con Exposición de S. D. M., Eucaristía, Rosario, preces del centenario al Espíritu Santo, Meditación reparadora, cánticos y bendición del Santísimo.

A las Marías de los Sagrarios

Se ruega a todas las "Marías" asistan con puntualidad a la Junta mensual que se celebrará mañana jueves a las seis de la tarde en el salón de Madres Reparadoras, San Antonio, 12. La Junta.

Parroquia de San Pedro

Se celebra a las siete y media de la tarde la solemne Novena a la Madre del Amor Hermoso, predicando el canónigo doctor don Luis Miner. Asimismo por la mañana se tiene en la Misa de siete y

ya hasta de trenes especiales. No me extraña. Es mucha la "salva" que se ha echado a ver si se "plata" de cada día para que la gente se quede tranquila.

¡Con las ganas que tiene de un poco de "guindilla"!

CICLISMO

¿Qué hace la Ciclista Vitoriana?

Los aficionados al pedal me ruegan de un golpecito a ver si se mueve en Vitoria eso del ciclismo.

Anunciadas unas pruebas interesantísimas en Irún, Eibar, San Sebastián, Bilbao y otras ciudades hermanas, la gente bulle y pide algo interesante en la localidad para no morirse de envidia ante sus vecinos más afortunados.

Y tienen razón; pero como en ese asunto tiene la palabra la organización ciclista local, a ella o a lo que quede de ella van dirigidas estas líneas.

¡Hallarán la debida reacción! Así lo esperamos.

SE ARRIENDA, temporada de verano, vivienda amueblada, doce camas, garage, jardín. Teléfono 16-77.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Francisca Echázuobe e Iza

(Viuda de don José María Zabala) Que falleció el 25 de mayo de 1930. Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. R. I. P. Sus hijos, nietos y demás familia, al recordar a sus amistades tan triste fecha, les ruegan la tengan presente en sus oraciones.

Mañana jueves, día 25, misa a las siete y alumbrado al Santísimo Sacramento en la iglesia de las RR. MM. Reparadoras. A las ocho y cuarto, misa en la de las RR. MM. Ursulinas.

El Oficio de cabó de año se celebrará el día 26, a las NUEVE Y TRES CUARTOS, en la parroquia de San Miguel Arcángel.

El sábado, día 27, misa de nueve en la iglesia de los RR. PP. Carmelitas. Vitoria, 24 de mayo de 1939.

Salto del Cortijo, S. A.

SERVICIO DE OBLIGACIONES

Habiendo obtenido esta Sociedad la debida autorización del Ministerio de Hacienda, de acuerdo con lo preceptuado en la Ley de 24 de noviembre último, se pagará a partir de la publicación de este anuncio el cupón 31, emisión 26 de junio de 1929, modificada el 14 de enero de 1930 y cupón 35, emisión de 5 de noviembre de 1928.

El pago se efectuará en los siguientes Bancos:

Banco Urquijo, Madrid; Banco Urquijo Vascongado, de Bilbao y Sucursales de Logroño y Vitoria; Banco de Aragón, Zaragoza; Bancos "Mercantil" y "Santander", de Santander.

Los Bancos citados comprobarán la legitima propiedad de los títulos según Decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional, publicado en el "Boletín Oficial" del 22 de septiembre de 1936.

Se pagarán pesetas 5,00 (cinco pesetas) por el cupón número 31 (emisión 26 de junio de 1929, modificada el 14 de enero de 1930), y pesetas 4,58 (cuatro pesetas con cincuenta y ocho céntimos) por el cupón 35, emisión 5 de noviembre de 1928.

Para conocimiento de los señores tenedores de títulos residentes en las provincias últimamente liberadas se recuerda que con anterioridad ha sido anunciado el pago de los cupones 21 al 30 de la emisión 1929 y 25 al 34 emisión 1928 y por tanto, que pueden ser percibidos a los tipos antes citados para cada emisión.

Logroño, a 20 de mayo de 1939. Año de la Victoria.—EL CONSEJO DE ADMINISTRACION.

Información de la provincia

DESDE VILLANAÑE

El día 21, infraoctava de la Ascensión, fué el escogido por la Escuela Nacional de Villanañe para solemnizar de una manera distinguida el Ejercicio de las Flores dedicado a María Santísima.

El voltee de campanas y el movimiento de niños y mayores en traje de gran fiesta, movió mi curiosidad y siguiendo sus pasos llegué ante un edificio alegre en cuyo frontispicio observé una lápida algo embadurnada de cal en la que leí: "Ave María Purísima.—Escuela para niños de este lugar.—Año 1778". Estando en esta observación, cruzaron varias niñas con bonitas canastillas llenas de flores.

Penetré en el recinto de la Escuela y por un momento quedé, como extasiado al contemplar el cuadro tan admirable que ofrecía.

La imagen de la Inmaculada con una aureola de follaje y flores diversas y a sus pies un gran letrero en el que leí "Viva María". Al otro lado la efigie del Generalísimo Franco y en el centro entre flores el Crucifijo teniendo a sus pies un letrero de "Viva Cristo Rey". Una mesa cubierta con los colores nacionales en cuyo paño y bordado en negro se leía: "Escuela Nacional de Villanañe". En la presidencia don Jacinto Farré, Párroco de Villanañe, quien tenía a su derecha a don Aquilino Morales, maestro de dicha escuela y a la izquierda al Jefe Local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Joaquín Ortiz del Río; don Aniceto Sobrón, concejal del Ayuntamiento de Valdegovía; la Junta Administrativa formada por su Presidente y vocales señores don Alejandro López, don Felipe Rivas y don Ambrosio Ortiz, el ex diputado don Rodrigo de Varona y su hermano don Pedro de Varona, oficial de Prisiones, el cual se encuentra disfrutando de unos días de descanso con sus hermanos en la Casa Torre puente de este pueblo.

El salón de clase insuficiente para tanto público, teniendo que abrir las ventanas para satisfacer a los de fuera. A una señal de campanilla, todo quedó en silencio. El señor maestro manifestó que cumpliendo en esta Escuela lo que la superioridad tiene ordenado sobre el Ejercicio del mes de las Flores a María, quería solemnizar de una manera distinguida este día, para mayor honra y gloria de María Inmaculada, pero que antes de dicho Ejercicio iba a tener lugar el Santo Rosario como plegaria principal al Altísimo.

Comenzó el acto con unas plegarias muy sentimentales al Crucifijo por los niños, Silvano Burillo, Vicenta López, Carmen Burillo, Jacinta Salazar y Aurora Ruilope. El público, en pie, les tributó grandes aplausos.

El Párroco rezó el Santo Rosario terminado el cual, el coro de las jóvenes cantó a María.

El señor Maestro leyó el Ejercicio de las Flores, contestando todos aquellas palabras: "Rogad por España". El coro de jóvenes vuelve a cantar a María. Luego los niños y niñas Silvano Burillo, Félix Gort, Rosaldo Alegria, Angel Alegria, Inocencio López, José Ortiz, Jesús López, Jacinta Salazar, Carmen Burillo, Felisa Angulo, Aurora Ruilope y Asunción Vadillo, en poéticos y hermosos discursos ensalzan las glorias de María que el público no cesaba de aplaudir.

Vuelven las jóvenes a entonar cán sus canastillas repletas de flores, y a sus canastillas repleta de flores, y a puñados alfombran de matizadas rosas los pies de la Inmaculada. Fué un momento indescriptible.

DESDE VILLANAÑE

Hecho el silencio habló el señor Maestro don Aquilino Morales. Luego, a indicación del señor maestro, la niña Vicenta López en un sentimental discurso (que hizo saltar las lágrimas) se dirigió a la Virgen. Terminó diciendo muy aplaudida.

Seguidamente todos de pie y con el brazo en alto se cantó el Himno Nacional.

Por último el señor maestro dió las gracias a las autoridades y a todos cuantos habían honrado en esta, día el ejercicio de las flores con su presencia y pidió a la Virgen que nos proteja con su manto misericordioso, para que el año venidero podamos cumplir tan cristiana costumbre.

No puedo terminar esta narración sin dar la enhorabuena a todos los niños de la Escuela de Villanañe por este gran acto, a las jóvenes que componen el coro de cánticos, y de una manera especial al señor maestro don Aquilino Morales, quien no dudo haya tenido que poner a contribución todo su esfuerzo de maestro para este acto inolvidable.

¡Así se hace Patria! Villanañe, 22 de mayo de 1939. Año de la Victoria.—Uno de los concurrentes.

DESDE LAGUARDIA

Con gran brillantez, se han celebrado en esta localidad, las fiestas de la Victoria, luciendo los balcones y ventanas las colgaduras con los colores nacionales y de Falange, viéndose en algunos balcones la fotografía de nuestro Caudillo rodeada por una corona de laurel.

El día 18, se anunciaron las fiestas con un voltee de campanas, disparos de cohetes y recorrido de las calles principales del pueblo por la Banda Municipal, tocando bonitos pasacalles.

A las doce en la Plaza de Doña Leonor de Rambaud, dicha Banda, con los gaiteros de la localidad, dió un bonito concierto que fué del agrado del público que lo escuchaba.

A las diez y media de la noche, previo voltee de campanas en las dos parroquias de la localidad, se reunieron en la Casa Consistorial, todo el Ayuntamiento y autoridades locales, organizándose a continuación una gran manifestación abriendo marcha la Banda seguida por todo el público sin distinción de edades y clases, cerrando la manifestación nuestras muy dignas autoridades, dirigiéndose a encender las fogatas que en número de tres se habían dispuesto en distintos lugares de la localidad; entonándose por la Banda, al final, el Himno Nacional, siendo escuchado por todos los asistentes en pie y brazo en alto, dándose por nuestro Jefe Local los gritos de ritual, siendo contestados por el público con gran entusiasmo; después de dichos actos la Banda Municipal continuó dando su concierto hasta la una, no decayendo el ánimo por parte de los concurrentes.

Día 19.—La Banda Municipal acompañada de los gaiteros de la localidad, a las ocho de la mañana recorrió las calles del pueblo ejecutando bonitas danzas.

A las diez, se anunció, previo voltee de campanas, la función religiosa que se celebró en la parroquia de Santa María de los Reyes; a la cual se dirigió el pueblo en masa acompañado del Ayuntamiento y autoridades siendo portador de la bandera de la villa el concejal señor Coca, el cual ante la imagen de los Reyes, la vanyleó al son de la gaita; celebrándose a continuación el Sacrificio de la Santa Misa, oficiando el señor

Landa ayudado por don Soverino y don Domingo, estando la parte musical a cargo del sacerdote señor Mariariaga, siendo cantada la Misa a tres voces por los jóvenes de la localidad; pronunciando el muy digno párroco de la localidad don Jenaro Quincoces, elocuentes párrafos patrióticos, explicando la gesta nacional, interpretando en el momento de alzar, por la Banda el Himno Nacional; terminado dicho acto, se formó una gran manifestación, formando a la cabeza la Banda seguida del vecindario cerrando nuestras dignas autoridades, recorriendo las calles de la villa entre vitores a España, al Caudillo y al Ejército; dirigiéndose seguidamente a la Casa Consistorial, desde cuyo balcón principal se dió lectura a la allocución del Generalísimo y al último Parte de Guerra, prorumpiendo el público en vitores a nuestro Caudillo y Ejército; después de lo cual se celebró una comida servida por elegantes señoritas de la localidad, reinando gran alegría hasta el final de la comida.

A las seis de la tarde, aprovechando el mes dedicado a nuestra Madre del Amor Hermoso, se celebró con mayor solemnidad que ningún día el ejercicio de las Flores, asistiendo la Corporación en pleno y autoridades locales y numeroso gentío, explicando el digno párroco don Severino Marauri, los grandes beneficios que de nuestra Madre Santísima hemos recibido durante esta Santa Cruzada, acto seguido se cantaron tres Salves en acción de gracias; celebrándose a continuación en el Frontón un partido de pelota por aficionados de la localidad, siendo muy entretenido y del agrado del público.

La Banda sin cesar tocó bonitas piezas y jotas, la creciente alegría tuvo verdaderos desbordamientos vitoreando a nuestro Caudillo, a España y al Ejército, y era casi entrada la madrugada y aún seguían incansables los grupos de jóvenes, recorriendo las calles de la localidad.

Eugenio Sacristán.

Anuncios telegráficos

PAGO AL CONTADO En metálico, sellos de Correos o giro postal.

SE ALQUILA chalet amueblado, nueve camas, Razón, Siervas de Jesús, 3, primero.

TRASPASO CARBONERIA. Razón en Administración de PENSAMIENTO ALAVES.

SASTRE necesita oficial u oficial por dos meses. Informes, Oficina Local de Colocación.

SEÑORA se ofrece para reparar y remendar ropa en hotel o particular. Razón, Nueva Fuera, 21, cuarto.

TRASPASO piso bien amueblado y en sitio céntrico. Razón, en esta Administración.

SE VENDE armario ropero, mesa y otros objetos. Rioja, 4, primero izquierda.

BICICLETA. Compraría una seminueva en buenas condiciones. Razón, PENSAMIENTO ALAVES, de doce a una.

Dr. Parra Solache OCULISTA Florida, 24.—Teléfono 1733 VITORIA OPTICA MEDICA Dato, 36.—Teléfono 1753 VITORIA Ejecución rápida y exacta de toda clase de fórmulas de los señores Médicos-Ocualistas. Optica fina en general.—Gafas y lentes de todas clases.—Microscopios, Barómetros, Curvimetros, etc., etc.—Prismáticos y Gemelos de teatro. — Linaea.

El Misal Litúrgico Volumen de 190 páginas, por Diego Oña Calleja, para centros de Enseñanza, Círculos de Acción Católica y Organizaciones Juveniles; encuadernado, 3,50 ptas. Encargos de todas las Editoriales de Barcelona de obras litúrgicas, Artes, Ciencias, Religiosas. Todos los días novedades en libros. Suscripción obras completas Menéndez Pelayo, 8 pesetas volumen. Venta: Librería Linaero. Teléfono 1846. Apartado 41. Vitoria.

Zapatillas paño Señora, caballero y niño. El mayor surtido. Las de más calidad Hipólito e Hijos Los que más barato venden Portal del Rey, 21.—Carrería, 21.—Independencia, 18 (Barreras). Policarpo Palacios Almacén de Ultramarinos Teléfono 1421 Venta de Coñac Tradicionalista y Coñac Requete El mejor jabón, LAGARTO

ON A MEDICO-DENTISTA Consulta de 10 a 1 INDEPENDENCIA, 8, 2.º (frente a Plaza de Abastos) LUIS PANGUA Especialidad en toda clase de boquillos Florida, esquina Arca JULIAN BAJO FOYERIA RELOJERIA PLATERIA Dato, 8 VITORIA

BAR ALCAZAR Parlamento Mariscos DATO, 4 VITORIA Dr. MARISCAL Especialista Oídos - Nariz - Garganta Dato, 24 - 2.º dcha. L. IZAGA MEDICO del Sanatorio Psiquiátrico de Santa Agueda. Enfermedades del sistema nervioso. Consulta: San Antonio, 28, 2.º

Doctor Galindez OCULISTA en Madrid-Villanueva, 29

Cartes postales (de BRASILIA) Sastre, necesita ayudantes Informes, Oficina local de Colocación. Librería Cervantes Se ha recibido el Devocionario infantil «Mi Jesús» Unico en su clase Edición limitada Dato, 30.-VITORIA.-Teléfono 1372 "Más vale volando" de Federico García Sanchiz (2.ª edición) "Curso completo de Economía", de Pedro Guirao

GRAN FRONTON HOTEL Restaurant. - VITORIA Teléfonos: Central, 1400; Anexo, 1426

Academia Vadillo Fundada en 1916.—Olagaibel, 2.—Teléfono, 2158. Cursos prácticos de Contabilidad, particular y de Empresas.—Preparación para oposiciones Bancarias. — Enseñanza individual GARANTIZADA. CALCULO MERCANTIL. MECANOGRAFIA. TAQUIGRAFIA. IDIOMAS-CULTURA GENERAL

Almacén de Ultramarinos Teléfono 1421 Venta de Coñac Tradicionalista y Coñac Requete El mejor jabón, LAGARTO

JULIAN BAJO FOYERIA RELOJERIA PLATERIA Dato, 8 VITORIA

L. IZAGA MEDICO del Sanatorio Psiquiátrico de Santa Agueda. Enfermedades del sistema nervioso. Consulta: San Antonio, 28, 2.º

A Z P I A Z U HNOS. NUBLES VITORIA Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería SAN PEDRENO, 23 y 24.

MADERAS Ralael Retana VITORIA Teléfono 1924

El Ayuntamiento de Madrid, en su sesión de hoy, ha acordado habilitar un crédito de 200.000 pesetas para servicios sanitarios

La estancia del gran Visir en Barcelona. - La Legión Cóndor embarca en Vigo de regreso a Alemania

Burgos.—El día 5 de junio se reunirá el Consejo nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Se ha cursado a todos los vocales la correspondiente convocatoria.

Madrid.—En el día de ayer ha terminado el plazo que se concedió para el canje de los billetes del Banco de España de las series válidas.

Según los datos facilitados, hasta ahora el importe total del papel canjeado se eleva a 444 millones de pesetas.

Ahora, finalizadas las operaciones de canje, dará comienzo la recogida de los billetes de curso prohibido.

Burgos.—Han marchado a su país los noventa peregrinos católicos de nacionalidad británica que recorrieron recientemente nuestra Patria, los cuales han enviado al jefe del servicio nacional de Turismo el siguiente telegrama:

"Al concluir magnífico viaje España, peregrinos ingleses, irlandeses, escoceses y País de Gales, todos verdaderamente amigos de la España Nacional, envíanle cordial saludo y agradecemos excelente organización, esperando volver a España muchas veces.

Desearíamos estar hoy en Madrid para acoger a Caudillo, ¡Viva España! ¡Arriba España!"

Firma R. P. Krimley, director espiritual de la peregrinación.

Los peregrinos visitaron San Sebastián, Pamplona, Vitoria, Burgos, Valladolid, Salamanca, Zamora, Orense, Avila, Vigo, Santiago de Compostela, Covadonga, Santander, Limpas, Bilbao y Loyola, saliendo por Irún, donde fueron magníficamente atendidos por el alcalde y autoridades.

Zaragoza.—El Gran Visir celebró una entrevista con un periodista zaragozano al que dio cuenta de la impresión recibida en el gran desfile de la Victoria.

En relación con este desfile manifestó lo siguiente:

"Después de ese alarde nadie podrá romper ya nuestra espada. España y el Mogreb, apretados los brazos y los corazones marchan por los caminos del Imperio con el paso firme de la fuerza y de la fe. Nada más ha agredido para nosotros que el ver cómo los hombres de mi tierra son una misma sangre y una misma virtud que los de España. Sólo les diferencia el turbante.

Franco, elegido de Dios, salvador de España y redentor del Mogreb español, ha hecho este milagro, nos ha dado este orgullo con su espada victoriosa.

Para nosotros no ha sido un sacrificio, sino un deber lo que hemos hecho. ¿Acaso no somos todos españoles? ¿Acaso nuestro

Caudillo no es el nuestro? Españoles y musulmanes —terminando el Gran Visir— dieron vida a una misma cultura y a una misma civilización."

Murcia.—Ha comenzado la entrega de los capullos de seda en los ahogaderos del Estajo, habiendo comenzado también a pagar las cantidades entregadas.

La protección que el Estado ha decidido dispensar a la industria de la seda, que ha tenido gran importancia, si decayó fue debido a la falta de protección oficial.

Sevilla.—El día 30, fiesta de San Fernando, se celebrará en la capilla de los Reyes una solemne función, exponiéndose a los fieles el cuerpo incorrupto del Santo.

Rendirá honores una compañía de Zapadores Minadores.

Dicho día se celebrará también la entrega de la Medalla Militar colectiva a la compañía del tercer regimiento de Zapadores Minadores.

Madrid.—En la sesión que hoy ha celebrado la Comisión Permanente del Ayuntamiento de Madrid se habilitó un crédito de doscientas mil pesetas para servicios sanitarios, cuya realización es urgente por el lamentable estado en que dejó la capital el municipio rojo.

Vigo.—La Legión Cóndor embarcará en este puerto el 25, a bordo de varios buques aemanos con rumbo a Hamburgo. Se calcula que las operaciones de embarque durarán tres días.

Varias unidades de la flota alemana saldrán en alta mar para darles escolta y en Hamburgo los legionarios serán recibidos por Goering, que se seguirá con ellos hasta Berlín, donde se celebrará un gran desfile ante el Führer.

Barcelona.—Ayer, a las nueve y cuarto de la noche llegó al Hotel Ritz el Gran Visir de Marruecos Sidi Mohamed Ben Gamir, acompañado de treinta servidores.

Le esperaban las autoridades locales, el general Alvarez Arenas, el gobernador militar, el señor Milá y Camps, presidente de la Audiencia y del señor Moret del Río, representante del alcalde.

Fuerzas moras le rindieron los honores de ordenanza y el público le ovacionó calurosamente.

Las autoridades cumplimentaron a tan ilustre visitante en el hotel donde se hospedó.

Barcelona.—Ha sido puesta a flote en nuestro puerto la magnífica motonave "Villa de Madrid" que había sufrido una inundación a consecuencia del último bombardeo registrado poco antes de la liberación de Barcelona.

La Comisión de salvamento de buques ya ha puesto a flote en nuestra ciudad a trece embarcaciones.

Burgos.—No se sabe fijamente cuándo será el traslado completo y definitivo del Gobierno a Madrid.

Los ministerios de Asuntos Exteriores y Vicepresidencia y el de Gobernación y Acción Sindical se trasladarán muy próximamente. Asimismo se harán muy pronto los de Educación Nacional, Obras Públicas y Agricultura.

Madrid.—Todos los servicios de la Jefatura Nacional de Prisiones han sido trasladados a Madrid e instalados en los locales del Ministerio de Justicia.

El Generalísimo Franco otorga el Collar de la Orden de Isabel la Católica a Von Ribbentrop. - Otras disposiciones

Burgos.—El Boletín Oficial de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Decreto del Día de la Victoria (19 de mayo de 1939) concediendo el Collar de la Orden de Isabel la Católica a Su Excelencia el Ministro de Negocios Extranjeros del Imperio Alemán, don Joaquín von Ribbentrop.

Decreto levantando las restricciones bancarias establecidas por los decretos de 12 de septiembre de 1936 y 4 de junio de 1938, sin perjuicio de mantener la subsistencia de las normas sobre bloqueos.

Orden creando el Instituto Nacional del Libro.

Orden extinguiendo totalmente las Juntas de Autorizaciones Bancarias creadas por el decreto de 12 de septiembre de 1936.

Orden circular extendiendo el dote de atesoramiento a la acumulación de billetes, en las Cajas de Seguridad adquiridas por los Bancos.

Orden transcribiendo disposiciones sobre la venta de artículos de vestido, calzado y subsistencia que por su naturaleza así lo permitan.

Orden determinando las Plazas, Puertos y Baterías de los mismos facultados para contestar a los saludos al cañón que hagan los buques extranjeros.

Orden destinando al Arma de Aviación al Jefe y Oficiales que se citan.

Orden levantando la inmovilización de otra cuarta parte de las existencias de cebada y avena.

Orden indicando el personal admitido a examen para la Escuela Naval como complemento de la ya publicada.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SECCION FEMENINA

Se comunica a las afiliadas de esta Sección Femenina que van a la Concentración de Medina del Campo que la salida es el viernes 26, a las diez treinta de la mañana; por lo tanto tendrán que presentarse todas en esta Delegación Provincial el día 25, a las cinco de la tarde sin falta para recoger la tarjeta, sin la cual no podrán ir.

Las afiliadas que deseen adquirir tela azul para las camisas pueden pasar por esta Delegación de cuatro a seis de la tarde.

La Delegada provincial, María Leonor de la Quintana.

Información del extranjero

Se descubre un escándalo financiero en el Ayuntamiento de Toulouse

Incidente entre la Mongolia y el Manchukuo. - La situación en Siria es extremadamente grave. - Comienza el paso de material de guerra concentrado en Francia

París.—Noticias de La Rochelle dan cuenta de que el Tribunal civil de dicha ciudad se ha reunido ayer mañana, para ocuparse nuevamente del asunto relativo a las nueve mil cajas, procedentes de Bilbao, que fueron confiscadas, en 1937, en la rada.

El Tribunal civil—se ignora por qué razones, ya que dichas cajas pertenecen legítimamente a España—no ha adoptado decisión alguna, acordando someter el pleito al Tribunal internacional de La Haya.

Río de Janeiro.—Ha llegado la condesa de Ciano, esposa del ministro de Negocios Extranjeros de Italia, que permanecerá en el Brasil dos semanas. Serán organizados en su honor diversos actos por la Embajada de Italia y el Gobierno brasileño.

París.—Ha causado gran sensación el escándalo descubierto en el Ayuntamiento de Toulouse, de aplastante mayoría socialista.

El escándalo se ha descubierto en las operaciones de contabilidad de los ingresos municipales por la electricidad.

Los contribuyentes de Toulouse han enviado una carta al presidente, señor Daladier, y otra al ministro de Hacienda, en las cuales recuerdan que el día 23 de marzo del corriente año pidieron al Gobierno que vigila-

se los servicios, como se ha hecho en Marsella, así como también que se impusieran sanciones, contra los preparadores.

Igualmente piden la estatificación de la Policía municipal.

Bayona.—Ante el general Vantier, jefe del Estado Mayor del mariscal Petain, que vino especialmente desde San Sebastián, comenzó el lunes por la mañana la devolución del material de guerra español concentrado en el campo de Pontost, cerca de Bayona.

Veinte tractores del Ejército español, procedentes de Vitoria, que pasaron la frontera hacia las siete de la mañana, por el puente internacional de Hendaya, llegaron a Bayona hacia las nueve, y comenzaron a cargar y a dar remolque a camiones y coches, ante el coronel Jauguet, de Burdeos, del teniente coronel español Fernández Borlado, de un capitán francés y de otro teniente de Ingenieros español.

A las trece horas, los convoyes estaban dispuestos, así como los veinte tractores, en cada uno de los cuales había tomado asiento un guardia móvil al lado del chófer, saliendo de Bayona y tomando la carretera de España directamente hacia la frontera.

El paso por la frontera se efectuó sin incidentes por el paso de Behovia, que las autoridades españolas lo abrieron especialmente, obediendo a un ruego del subprefecto de los Pirineos, para facilitar la operación.

Los veinte tractores pasaron ayer la frontera para hacerse cargo de otros nuevos vehículos.

Unos camiones militares franceses llegaron para ayudar a los españoles en estas operaciones, que se calcula durarán unos doce días.

En cuanto al material que quedaba entre Perpignan y la frontera del Bidasoa no será llevado a Bayona, sino que continuará directamente hasta Irún, con lo cual se facilitarán las operaciones.

PERDIDA de la libreta ordinaria número 18.017, extendida por la Caja de Ahorros Municipal. Se ruega a la persona que la haya encontrado, se sirva entregarla en las oficinas de esta Institución.

ALQUILO piso amueblado, todo confort. Horas de 8 a 9 por la tarde. Informes PENSAMIENTO ALAVES.

SE ALQUILA piso amueblado, sitio muy céntrico, soleado, cuarto baño. Verlo 3 a 6 tarde. Razón PENSAMIENTO ALAVES.

Tokio.—Siete aviones de la Mongolia Exterior han sido derribados por aviones de Manchukuo al sudeste de Nomohan, en territorio de Manchukuo.

El Cairo.—"Al Misri" escribe que la situación en Siria es extremadamente grave porque los hombres políticos están firmemente decididos a colaborar con Francia si ésta no procede a la ratificación del acuerdo de 1936.

Número 12 del Concurso Escolar "Ramiro de Maeztu"

Ramiro de Maeztu hijo de Vitoria

¡Ramiro de Maeztu! Glorioso padrin de nuestra causa, amador ferviente de su patria que le ha dado en prenda de amor, lo que más puede dar un hombre: su vida.

Ramiro de Maeztu, erudito insignie, puso todo su talento al servicio de España, defendiéndola en su integridad, formulando argumentos pulverizantes contra los que intentaban sumergirla en el caos.

Cuando el abate Lambert lanzó su frase criminal: "¿Qué ha hecho España en bien del mundo? todo el ser de Ramiro de Maeztu se rebeló contra esa infamia y escribió su obra inmortal "Defensa de la Hispanidad".

No puedo pasar adelante sin dedicar unas líneas a esta magna obra. Según uno de sus críticos, es una de esas obras definitivas que abre rutas concretas por donde con pie seguro puede marchar un pueblo a la conquista de un ideal.

Cuando surgió la "leyenda negra" que se extendió por América y Europa, Forner fue el que levantó el primer estandarte en contra; le siguieron Menéndez y Pelayo, Juarros y otros, y ese libro de Ramiro de Maeztu es el coronamiento de este proceso en el que descubre los contornos del sendero de la Hispanidad.

No son las obras de Ramiro de Maeztu, salidas de alguna imaginación calenturienta, son el fruto de muchos trabajos y desvelos, pero están tan admirablemente escritas que al que las lee se le llena el alma de justo orgullo al darse cuenta de lo que vale su patria.

Su boca pronunció elocuentes discursos, siempre encaminados a dar gloria a España, a elevarla sobre las demás naciones para que volviese a

Del Boletín del Movimiento Los actos principales en honor de San Fernando, Patrono de las Organizaciones Juveniles, se celebrarán el domingo 4 de junio

Burgos.—El Boletín Oficial de Movimiento publica entre otras las siguientes disposiciones:

Orden de la Secretaría General reproduciendo el decreto sobre el Subsidio del ex Combatiente.

Orden de la Secretaría General disponiendo que por haber sido nombrado director del diario madrileño "Ya" el voca de la Junta Política Nacional don Juan José Pradera, cese en el cargo de Jefe Provincial de Guipuzcoa.

Orden disponiendo el cese del Secretario de la Delegación Nacional de Justicia y Derecho de Falange Española Tradicionalista y de las JONS don Rafael Garcerán.

Orden nombrando Secretario provincial de Tarragona a don José Gracián Pérez.

Orden disponiendo el cese del Secretario nacional de Cultura y Educación don Antonio Quintana.

Orden disponiendo que hasta los nombramientos definitivos para los dos últimos cargos mencionados sean estos desempeñados interinamente por el Secretario General del Movimiento.

Varias resoluciones sobre expedientes de Justicia y Derecho. Orden de la Jefatura de la Organización Juvenil dando normas a las delegaciones provin-

ciales de la Fiesta de San Fernando.

Por circunstancias de los exámenes los actos principales son trasladados al domingo 4 de junio.

El día 30 solamente habrá una función de cine, en la cual se hará a exaltación de las doctrinas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Cada uno de los afiliados de las Organizaciones Juveniles invitará a este acto a otro muchacho que no pertenezca a la organización.

En dicha sesión habrá dos discursos exaltando la figura del Caudillo y la de los mártires de la Cruzada y se exhortará a los concurrentes que no pertenezcan a la organización a ingresar en ésta.

En todas las capitales se entregará a la primera autoridad militar de la plaza un mensaje testimoniando el agradecimiento de las Organizaciones Juveniles al Ejército por el final victorioso de la guerra. El día 4 de junio habrá una misa en la catedral o en la iglesia principal de cada ciudad, invitando a este acto a todas las autoridades.

Después de la misa habrá revista y desfiles de todas las Organizaciones Juveniles. Por último habrá una comida en el campo, invitándose a los grupos escolares de la Beneficencia.

MI ACERVO

La calle de Iradier

La calle que ostenta el nombre del ilustre explorador africano don Manuel Iradier y Buñy, el gran español hijo esclarecido de Vitoria, ha estado, siempre, bastante desatendida por parte de los Ayuntamientos, a pesar de su emplazamiento y de hallarse incluida entre las de primera zona para los efectos contributivos.

Es la única de ellas, con exclusión de las llamadas calles-carreteras, que tiene piso de tierra en su firme, y es, también, la más atrasada en modernización y aspecto urbano, con grandes espacios sin fincas habitables, como se ve en su acera izquierda, todo el trazado, desde la Senda hasta la carretera de Peñaerrada.

En la tarde del 7 de agosto de 1937 sufrió como pocas, tal vez como ninguna, los efectos de un accidente aún no olvidado; y en su camino de tracción rodada abundan de tal modo los baches y las desigualdades, que cuando, en épocas normales, llegaba el mes de agosto, había que darle un repaso general y "dismular" las faltas con rellenos, por ser ruta obligada de los carruajes a la plaza de toros los días de las corridas generales y en obsequio de los automovilistas... forasteros.

Ahora, cuando sus vecinos comentaban, con envidia, que va a asfaltarse un gran trozo de la calle de la Florida; y cuando recuerdan, —sin censurarlos, sino aplaudiéndolos—, las mejoras llevadas a cabo en otras de la parte antigua de la ciudad, o de tránsito y vecindario tan pequeños como el Campillo, se han visto agradabilmente sorprendidos con la presencia de brigadas de obreros.

El lunes de esta semana —festividad de Santa Rita, abogada de los imposibles y de la calle de Manuel Iradier—, la piqueta destructora tomó posesión de la acera de los números pares, desde la calle de Dato hacia la plaza de toros, para hacer desaparecer todo el asfalto y sustituirlo por nuevo, medida que si siempre es laudable y digna de elogio, va ahora envuelta con el sigiloso con que ha sido hecha.

A ver si es verdad aquello de que dinero llama dinero, que cuando se empieza el queso hay que terminarlo, y que tras de la soga va el caldero. Que en buen romance significa, en este caso, la esperanza de que la obra que estos días se realiza pueda ser el atrio o sinfonía de otras más amplias de urbanización y de estética, en el piso y en las edificaciones, para que el explorador del Muni tenga una calle digna de su alquería, de su patriotismo y de su pueblo.

Un pobre diablo.

de todos los vitorianos? Algunas líneas más abajo: "Yo no envié nunca la agilidad del pájaro ni el destino del árbol que muere donde nace. Esperemos que haga Dios que cuanto antes vea el Monte del Pico desde la fuente de agua mineral".

En estas líneas se refleja el profundo amor que sentía el gran escritor por su Vitoria.

Santísima Virgen Blanca, que tantas bendiciones derramas sobre tus hijos: acoge benigna a este gran vitoriano que tanta gloria dió a la ciudad que tanto ama.

BARBARCANA.

4.º año.

Rogad a Dios en caridad por las almas de

Don Rafael Solana San Martín

de cuarenta y dos años de edad

DIRECTOR DE «EL MAGISTERIO ESPAÑOL»

y su hermano

Don Francisco Solana San Martín

de cuarenta años de edad

ARQUITECTO DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Que murieron por Dios y por España en octubre de 1936, vilmente

asesinados en Madrid por las hordas marxistas

R. I. P.

Su familia y el Consejo de la "Editorial Magisterio Español",

ruegan a sus amigos les tengan presentes en sus oraciones.

Mañana, día 25, a las DIEZ, se celebrará en sufragio de sus almas el FUNERAL en la iglesia de San Miguel, de Vitoria.

La Capilla de Aránzazu dará un concierto en la iglesia de San Miguel, a las seis y media de la tarde

Se acuerda constituir un Comité Internacional para la organización de exposiciones periódicas de Arte Sacro

Las visitas a la Exposición. - Un obsequio al Arzobispo de Burgos

Concierto Sacro en la Exposición Internacional

En la Iglesia Parroquial de San Miguel tendrá lugar en el día de mañana, a las seis y media de la tarde, el primer gran concierto de Música Sagrada de la semana organizada por la Comisaría de la Exposición Internacional de Arte Sacro.

Gran Semana de Música Sacra en la Exposición Internacional de Vitoria

Una de las manifestaciones más características de la tónica elevada de la Exposición Internacional de Arte Sacro está constituida por la iniciativa feliz de organizar una gran semana de música sagrada. La finalidad fundamental perseguida en esta Exposición por la Comisión organizadora fue la de que todo el conjunto al mismo tiempo que una Exposición fuera una verdadera lección de arte litúrgico, que tuviera una función docente y orientadora de lo que habían de ser las manifestaciones artísticas en el dominio de la Liturgia. Esta finalidad se ve cumplida plenamente con la gran semana de música sagrada que correrá desde el 25 de mayo al primero de junio, y que tendrá lugar en los locales de la Exposición y en la Parroquia de San Miguel. El contenido de la semana es altamente selecto y con un fin fundamentalmente orientador. Tomarán parte en ella los coros de Aránzazu, el organista don Víctor Zuñizarreta, el Orfeón Donostiarra, don Enrique Arámburu, los Coros del Seminario de Vergara y conferenciantes de la altura de don Higinio Andrés, don Nemesio Otaño y don Germán Prado.

Semana de Música Sacra

Para la Semana de Música Sacra que con motivo de la Exposición Internacional de Arte Sacro se celebrará en Vitoria del 25 de mayo al primero de junio la Agencia Viajes Cafranga fa-

SE VENDE la casa núm. 12 de la calle Independencia con su terreno. Informes y condiciones: Notaría de D. Gregorio Altube, Postas, 19, principal derecha, Vitoria. La venta se efectuará el día 30.

La sesión de hoy en la Comisión Permanente Municipal

Bajo la presidencia del Alcalde, y con asistencia de los capitulares señores Saracho, Sanz, Verástegui, Zulueta, Elizagarate y Martínez de Ezquerrecocha, se reunió en sesión la Comisión Permanente del Excmo. Ayuntamiento.

ilita viajes a precio reducido a los asistentes. El precio de entrada a los conciertos de dicha Semana es de pesetas dos.

Una feliz iniciativa

En el día de ayer el jefe nacional de Bellas Artes ofreció en los salones de un distinguido hotel de Vitoria una comida íntima a los colaboradores de la Comisaría de la Exposición de Arte Sacro y a algunos de los Comisarios extranjeros. Al finalizar la comida el jefe nacional de Bellas Artes disertó sobre las finalidades perseguidas por la Exposición de Arte Sacro y los proyectos que cabría edificar alrededor

Noticias de sociedad

AZCARRAGA-MERINO

En la parroquial iglesia de San Miguel Arcángel, y ante el altar de la excelsa Patrona de Vitoria, la Virgen Blanca, que se hallaba adornada con exquisito gusto, contrajeron matrimonial enlace, a las once de la mañana de hoy, la bella señorita vitoriana María Azcárraga y el culto abogado don José Luis Merino.

Bendijo la unión, el virtuoso cura párroco don Faustino Mendieta, actuando de padrinos en la ceremonia doña María Bustamante, madre de la novia, y don José Bautista Merino, hermano del novio.

El acta contractual fué firmada por los señores don Jesús Bustamante, Gobernador Civil, señor Barón de Benasque, y alcalde de Vitoria, señor Santaolalla, y don Rafael Montemayor, por parte de la novia; y por parte del novio, don Juan José Merino Pineda, don Gregorio de Ibaña, don Gaspar Soto y don Fernando Sainz Incháustegui.

Después de la ceremonia religiosa, familiares e invitados se reunieron en el Hotel Frontón, donde fueron obsequiados con un almuerzo.

Al mismo asistieron, además de los ya arriba expresados, las señoras de Merino (don José Bautista y don Juan José), de Soto, doña Luisa Urmeneta de Peña, doña Juana Fernández de Cañabate, y señoritas de Azcárraga (Casilda, Pilar y Felisa), Laura Royra, señoritas de Ibarra (Mary, Asun, Cristina y Magdalena), de Verástegui (Isabelita, Teresa y Blanca), señorita July Criado, y señoritas Eloísa Barahona, Pepita García Baquero, Conchita Benito, Isabel Aquinaga y Cristina Rodríguez de Llamas.

Señores: Azcárraga (don Juan, don José Luis y don José María), don Jesús Bustamante y señora, don Gonzalo Merino y señora, don Pedro Rodríguez de Llamas, don Ignacio Jiménez, don Lucio García

SE VENDE la casa núm. 12 de la calle Independencia con su terreno. Informes y condiciones: Notaría de D. Gregorio Altube, Postas, 19, principal derecha, Vitoria. La venta se efectuará el día 30.

González la baja en el Padrón vecinal por traslado a Logroño, que solicita.

OCASION
Medallas sufrimientos por la Patria a 22 pesetas
BALDO de una partida de cubiertos, cazos, cucharones para cocidos, pinzas azúcar, cubiertos comer pescado, juegos servir pescado, cafeteras y lecheritas pequeñas propias para Cafés y Bares, etc., etc. Cucharitas café, seis piezas, 5,75. Otras con gran plateado doble, seis piezas, 14 pesetas.
ISASIA, Dato, 24

de iniciativas de tal género. Rogó a los asistentes, en especial a los representantes extranjeros, emitieran su juicio sobre la sugerencia por él lanzada. De lo que allí se dijo salió la iniciativa feliz de constituir un comité permanente internacional para la organización de exposiciones periódicas de Arte Sacro. Este comité habría de perseguir que las exposiciones no se redujeran a meras exhibiciones de la inspiración artística de las diferentes naciones sino que fueran verdaderos cenáculos orientadores y directores de la Liturgia artística, con la autoridad de la Santa Madre Iglesia.

Visitas episcopales a la Exposición de Arte Sacro

S. E. I. el Arzobispo de Burgos, Doctor Castro, ha visitado esta mañana al jefe nacional de Bellas Artes don Eugenio d'Ors para agradecerle la obra llevada a cabo con la Exposición Internacional de Arte Sacro.

Con igual objeto fué visitado por S. I. el Obispo de Tortosa. El señor d'Ors regaló al Arzobispo de Burgos, como recuerdo de sus visitas, un ejemplar de un valioso Misal Romano, cuya edición figura en la Exposición. El señor Arzobispo regresa mañana a Burgos.

Echevarría y señora, don Lorenzo de Cura, don Alfonso Bujanda, don Ricardo Pérez Calvet, don Guillermo Arteaga, don Ramiro Gómez Casas y don José Miguel de Ibarra.

Los novios salieron en viaje de bodas para varias capitales del Norte y Levante de España.

VIAJES

De Labastida ha venido don José María de Pobes.

—Para San Sebastián salió don José Cuellar González.

—Con objeto de asistir a la Exposición de Arte Sacro se halla en esta el R. P. Adolfo Zabala, oblato del Santísimo Redentor y paisano nuestro.

ENFERMOS

La señora del empujado del Banco de Vitoria señor Escota (don Gernersindo), doña Luisa Vélez de Mendizábal, ha sufrido una intervención quirúrgica en una clínica vitoriana, encontrándose bien.

MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA

Se ha concedido a los individuos de tropa pertenecientes al Batallón de Montaña Flandes número 5:

Antonio Avila Suárez.
Emilio Caneiro Díaz.
Domingo Ibarquén Orive.
Eleuterio López Gutiérrez.

NECROLOGICAS

Mañana se cumple el primer aniversario de la muerte gloriosa del joven requeté vitoriano Francisco Ortiz de Mendivil y Martínez de Oturrate, perteneciente al Tercio "Virgen Blanca" y que murió por Dios y la Patria en Tremp, después de haber tomado parte activa en las gloriosas jornadas de Villarreal y de otros frentes de guerra.

Al recordar tan triste fecha, enviamos a sus padres, don Cecilio (Vigilante del Cuerpo de Arbitrios) y doña Rosario, abuelos y demás familia el testimonio de nuestro pésame y condolencia.

Mañana, a las nueve, se dirá un funeral de aniversario en la iglesia parroquial de San Pedro de nuestra ciudad.

—Al cumplirse ayer el primer aniversario del fallecimiento de la señora doña Matilde Retana (viuda de Gómez), reiteramos a sus hijos, nietos y demás familiares, al recordar tan triste fecha, el testimonio de nuestra consideración y pésame.

Todas las misas que se celebraron ayer en la iglesia de San Pedro Ap. to y en la Residencia de los PP. Jesuitas, fueron aplicadas en sufragio de su alma.

REGISTRO CIVIL

El parte facilitado por el

Juzgado Municipal en el día de hoy, es el siguiente:

Nacimientos.—Claudia Urrutia y Zárate, hija de Cástor y de Celedonia, San Ildefonso, 20, segundo.

Matrimonios: Angel Carales y Velar con Victoria de Miguel García, solteros.

Primitivo Ircio y Sagredo con Basiliya Mz. de Ibarreta y Arratibel, solteros.

José Luis Merino y Urrutia con Presentación Juana Azcárraga y Bustamante, solteros.

Alvaro de Zugaza Bilbao con Julia Larrumbe Yanguas, solteros.

Entre los números más atrayentes del programa de fiestas de la presente Exposición de Arte Sacro, en nuestra ciudad y en esta su primera semana inaugural, figuran los Conciertos de Música Clá-

Intereses agrícolas

Se levanta la inmovilización de existencias de cebada y avena

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado publica la siguiente Orden:

De acuerdo con cuanto se prevenía en la Orden de 21 de abril último (B. O. n.º 112) se levanta la inmovilización de otra cuarta parte, igual en cantidad a la anterior, de las existencias de cebada y avena actualmente retenidas a dis-

Ayer se reunieron los industriales metalúrgicos y mañana lo harán otros industriales y comerciantes

En el día de ayer tuvo lugar una reunión de industriales metalúrgicos, bajo la presidencia del Delegado sindical provincial, tratándose de importantes asuntos de la producción que afectan directamente a esa actividad industrial.

Se acordó producir una nueva reunión en fecha próxima para estudiar otros asuntos de orden interior de las factorías.

Mañana tendrá lugar una reunión de diversos industriales y comerciantes afectados por las normas del Ministerio de Organización y Acción Sindical referen-

PENSAMIENTO ALAVES

El Boletín Oficial de hoy anuncia la creación del Instituto Nacional del Libro

Que tendrá por objeto todos los problemas de la producción y difusión del libro

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado de hoy, publica la siguiente Orden del Ministerio de la Gobernación:

La participación del Estado liberal en el problema del libro quedó limitada, simplemente, a la defensa de los intereses de productores y comerciantes. Sólo el empeño de difundir el libro español en la América Hispana determinó en algún momento que el Estado dictase ciertas disposiciones. Sin embargo, ni la competencia ni el procedimiento de ninguno de los organismos

existentes bastan para cumplir la misión a que ahora se siente llamado el Estado Español. Su carácter totalitario y la necesidad de que la producción y el comercio del libro dejen de ser considerados como tareas meramente privadas, obligan a plantear con medios y fines distintos cuanto a la intervención del Estado en la vida editorial se refiere.

En consecuencia, este Ministerio dispone:

Artículo primero.—Se crea el Instituto Nacional del Li-

bro, dependiente de la Subsecretaría de Prensa y Propaganda del Ministerio de la Gobernación, como único organismo central de consulta y dirección de todos los problemas relativos a la producción y difusión del libro español. Tendrá su sede en la capital del Estado y jurisdicción de toda España.

Artículo segundo.—Como organismo de consulta, el Instituto Nacional del Libro será necesariamente oficio en cuantas decisiones del Estado afecten a la producción y al comercio del libro.

En cumplimiento de sus fines de dirección, el Instituto Nacional del Libro tendrá como tareas fundamentales: dirigir la política interior y exterior del libro; intensificar su propaganda a través de certámenes, fiestas, ferias, exposiciones y concursos; cuidar de la representación de España en las Asambleas y Congresos Internacionales del Libro; trazar normas para combatir la competencia ilícita; publicar periódicamente un Boletín Bibliográfico de los libros aparecidos en lengua española; proseguir la edición, interrumpida durante la guerra, del Catálogo General de la Librería Española e Hispanoamericana; y contribuir, en suma, por cuantos medios se estimen oportunos, al mejor cumplimiento de la función Nacional del libro español.

Artículo tercero.—Este Ministerio nombrará una Comisión encargada de proponer la constitución interior del Instituto Nacional del Libro, el orden de su funcionamiento y el régimen de su economía.

Artículo cuarto.—Una vez en funciones, el Instituto Nacional del Libro asumirá las atribuciones y cometidos de cuantos organismos se ocuparon hasta su creación de regular y ordenar la reproducción y difusión del libro español.

Burgos, 23 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.

Serrano Suñer.

Retiro mensual para sacerdotes

El retiro espiritual mensual para sacerdotes pertenecientes a Vitoria y a los Arciprestazgos de Elorriaga y Armentia tendrá lugar el próximo viernes, día 26, en la Capilla del Hospicio, siendo dirigidos los actos, como de costumbre, por el Reverendísimo Prelado, Mons. Lauzurica.

Los actos y distribución del tiempo serán los mismos que en anteriores Retiros.

Cofre CABALLERO DECANO. MILENARIO

Del homenaje a la Virgen del Pilar

Ayuntamiento de Alegría, 273,10 pesetas.
Ayunt.º de Gaura, 143,10.
Fernando América, 100.
Ayuntamiento de Urbabustáiz, 122,75.
Francisco Lafuente y esposa, 25.

Leed y propagad PENSAMIENTO ALAVES.

Medallas sufrimientos por la Patria, a 22 ptas.
Medallas Caballeros Muñidos, a 22 ptas.
Insígnias diversas, precios baratísimos.

ISASIA, Dato, 24

COMPRO

Objetos de oro con diamantes o brillantes, pagándolos más que nadie.

Cadenas plata de ley, con crucifijo plata de ley, a 15 ptas.

Objetos de plata, cubiertos, monederos, servilleteros, bandejas, etc., etc.

JOYERIA RELOJERIA.—ISASIA.—DATO. 24.—VITORIA